

积极行动 确保平稳

有序完成前两轮口罩购买登记预约

自2月2日上海启动口罩登记预约工作以来，南京东路街道积极行动，在确保平稳有序的前提下，顺利完成了前两轮口罩登记预约工作。2月2日至2月24日期间，19个居民区累计登记15401户，占街道实有户数的55.47%。各居民区社工连日来持续奋战，做足准备，有序推进，传递温情，真正践行了“把好事办好”的初心。



为了提升知晓度，畅通信息渠道，街道和各居民区通过公告、海报、微信公众号、社区微信群等，广泛发布登记预约信息，并进一步以流程图、黑板报等方式详解注意事项，确保居民对预约登记时间、地点、所需证件、对口购买药店等情况的了解知晓，同时也合理引导居民理性预约，错峰登记。

在选择登记预约地址时，街道和各居民区也花了心思——既要保证大家进出方便又不影响居民，又要减少交叉感染的风险。因此尽可能选择了空气流通，较为开阔的场地作为登记预约点，避免了交叉感染。同时进一步加强了登记预约点的消毒，并提前设置好排队引导标识和等候休息区域等。

在口罩登记预约的现场，工作人员做好预约登记点现场秩序的维护，加强引导，提醒预约群众和工作人员做好自身防护，秩序井然获得居民点赞。街道协调机关联络员、社区民警、社区保安、志愿者也来到了登记现场，与居民区干部一起协调配合，保障现

场秩序。同时，街道明确专人对口联系指定药店及对应居委，每日做好登记指导工作，并与区商务委、药房保持密切联系，保障信息对接顺畅。

除线下预约外，居民还可通过“南京东路街道”微信公众号进行线上预约（线上预约排在当天现场预约之后），经居委会核实时，发放登记预约凭证，并按电话通知到指定药房购买。口罩预约通过“线上登记信息+线下指定药店购买”的方式，减少了居民出门次数，提高了信息核验效率，同时又降低了交叉感染风险，实现了预约便民“再升级”。

此外，各居民区也做好了预约口罩与来沪上报工作的结合。在登记预约口罩的同时，排摸、宣传与服务工作也同时开展，基层的社区干部们组成了群防群控的严密防线。

对于不便的特殊人群，居民区社工干部们主动跨前一步，提供贴心服务，为辖区内残疾孤老登记口罩，届时统一领取后送上门。

（自治办）

南京东路街道开展家庭棋牌室整治

随着新冠肺炎疫情防控工作的深入，街道平安办根据区政法委防控专项工作的要求，按照街道党工委、办事处的部署，进一步发动群防群控，全力排查家庭棋牌室等人群易聚集场所，及时开展综合整治，将疫情防控措施落到实处。



街道平安办会同南京东路派出所、居委会认真开展对本辖区家庭棋牌室进行全面的调查摸底和隐患排查，准确掌握棋牌室的地址分布、业主身份、经营方式、麻将机台数、参与人员等基础情况。通过排摸，共发现家庭棋牌室85家，涉及麻将机230余台，其中18家在疫情期间仍有经营行为。

为了防止疫情期间人员聚集，规范棋牌室管理，2月18日，街道平安办会同南京东路派出所对前期排摸出的18家仍有经营行为的家庭棋牌室进行告知，责令其停止营业，自行整改。

同时，街道对棋牌室经营者进行了防疫宣传，告知其不得从事赌博违法犯罪活

动，不得为违法犯罪活动提供便利和条件。

2月21日，街道党工委副书记带队，街道平安办会同派出所对家庭棋牌室进行了集中督查整治。经过实地勘察，绝大部分棋牌室已自行搬空，停止营业。同时对芝罘路某号家庭棋牌室（6张麻将机）进行了现场取缔。

下一步，街道还将持续加强日常巡查，对仍然经营的家庭棋牌室开展高压整治，对人员聚集及棋牌室赌博违法行为给予严厉打击，确保本辖区范围内积极营造良好的防疫环境和文明健康的社会氛围。

（平安办）

归侨身份认定与“三侨生”加分政策

“上海市侨法宣传月”从2004年起在每年的三月份举行，已经成为向全社会宣传侨法，营造依法护侨良好氛围的重要活动平台。最新修订的《上海市实施<中华人民共和国归侨侨眷保护法>办法》于2011年3月1日正式施行。它既是侨务部门依法行政、履行职责、保护归侨侨眷及海外侨胞眷属在国内合法权利的法律依据，也是广大归侨侨眷维护自身权益、追求自身发展的法律武器。本期社区报就带您了解一下社会上所关注的归侨身份认定与“三侨生”加分政策。



2、三侨生升学有哪些照顾政策？

答：1)报考普通高等院校，在原始分基础上加5分；2)报考成人高校大专、本科，在原始分基础上加30分，大专毕业生报考成人高校本科，在原始分基础上加20分；3)报考高中(包括中专、职校、技校)，在原始分基础上加5分。

3、如何出具三侨生身份认定证明？

答：具有本市户籍的归侨青年、归侨子女、华侨在国内子女的身份证明由申请人户口所在地的区(县)侨办出具，非本市户籍的三侨生的身份证明由市政府侨办出具。

4、出具三侨生身份认定证明须提供哪些材料？

答：申请人须提供本人在国外出生、生活或工作的记载材料，或在国外定居的证明及中文翻译件，以及本市户籍证明。

三侨生升学加分政策

1、享受升学照顾待遇包括哪些对象？

答：依照相关政策，归侨青年、归侨子女、华侨在国内的子女享受升学照顾，以上对象简称“三侨生”。

（党建办）

